

Задля Батьківщини треба жертвувати навіть славою.

Латинське прислів'я

Білоцерківська міськрайонна газета

Громадська ДУМКА

Виходить з 30 серпня 1990 р. № 61-62 (14164-14165), 11 СЕРПНЯ 2023 р. Роздрібна ціна 5 грн. 00 коп.

Скажу спасибі всім, Кого люблю

Воно потроху минає, наше чергове важке, тривожне літо... І навіть тут, у відносному тилу, найвитриваліші, із пластичною психікою, нібито загартовані надэкстремальними випробуваннями війни люди почуваються на межі. Й зовсім не літа й осені. А сил, можливостей та часом і віри...

Будьмо відвертими: попри якусь видимість дій, загальом держава не тішить доречними, важливими рішеннями. Повернення до оподаткування, яке здатне вбити малий бізнес, ігнорування запиту свідомої частини суспільства на жорстку боротьбу з корупцією, а звідси – побоювання, що сильні партнери від нас

роками співпраці, взаємодопомоги і взаємопідтримки заради не безпосередньо власної справи, а задля наближення спільної мети. Передивляючись соціальні мережі (і як ми жили без них раніше?), бачиш, як, збираючись в дорогу до бійців чи готуючи їм посилки, місцеві волонтери дякують одне одному за ту чи іншу штуку, якою ті



Т. Василенко



Ю. Петрик

відвернуться, залишивши сам-на-сам із кровожерливим ворогом, не додають наснаги. А якщо згадати про суцільне вигорання, біль і страждання від величезних людських втрат, від того, як московські вирошки руйнують Україну, вбивають і крадуть її дітей... Іноді здається, що витримати, пережити, діждатися такої жаданої перемоги не вистачить ані фізичних, ані душевних сил...

Однак подолати депресію просто мусимо. Більше того, в нас це вийде! Доказ цього – ЛЮДИ. Ті, що воюють на фронтах визвольної війни із ворогом зовнішнім, і ті, що закривають собою фронт внутрішній. Саме вони служать останнім аргументом, коли од відчаю ціпенієш. Бо коли виборсуєшся зі своєї «мушлі» і починаєш просто слухати їх, наповнюються непояснимою силою. А ще – любов'ю.

Якоюсь літньою неділю ми зустрічались з однокласниками. Сиділи, спілкувалися, ділилися думками і тривогами... А потім говорила Оля, в якій воюють сини й зяті. А за нею – Катя, чоловік якої пройшов Дебальцеве. А після них – Алла, наша трохи легковажна Аллочка. Її син, офіцер, морпіх, захисник Маріуполя, який пройшов Оленівку, ось уже більше року в полоні. Її важко впізнати. Але вона дуже впевнено це сказала: «Я вірю». То яке право занепасти духом мають усі інші?!

А днями зателефонувала наша героїчна пані **Таня Василенко**. Дісталися із колегою додому з чергової поїздки на фронт. Знесилена, з дуже різними враженнями, бо війна, як і все в цьому світі, також має різні сторони. Як сказав, недавно заскочивши на секунду в редакцію, ще один справжній фронтний волонтер Геннадій Главіцький із Добровольчого пошуково-рятувального загону БФСТ, е та, яку хочеться нехайно забути, а є інша – якою хочеться пишатися. Так-от, як тільки наша Карпівна розпочинає розповідати про всіх отих «простих» (як ми називаємо звичайних, працелюбних, без регалій і слави) людей, завдяки яким і обладнання купили, і смачненького приготували і т. д., і т. д., в неї наче відкривається друге дихання. І вже не запитує в неї «дурного», про те, як вона десятий рік витримує такий темп і таке навантаження.

А ще ми помітили, що в місті з часом створюється така собі монолітна єдність по-справжньому добрих, порядних, патріотичних людей. Вона перевірена вже



О. Сахарова та А. Король



П. Хоменко та М. Потіха

нього торують цей шлях неймовірні люди, допомогу фронту чи деокупованим регіонам яких уже не можна вимірювати тільки коштами (а вони величезні).

Вкотре надали допомогу, до якої причетні й низка закордонних партнерів, невтомні впізнавані особистості, депутати міської ради **Оксана Сахарова** та **Андрій Король**. Обрана ними зона відповідальності, крім захисників та родин із дітьми з інвалідністю, – ще й сім'ї переселенців. Ця добра справа не може не вражати.

Як і сердечний допис у фейсбуці пані **Марини Ларіної**, котра багато років допомагає військовим, виховуючи особливу донечку, «Сонячну Даринку». Здавалося б, нічого аж «такого» жінка не написала. Просто переповіла, що їй зателефонувала **Юлія Осовська** із Добровольчого пошуково-рятувального загону й запропонувала кілька турнікетів (джугти для зупинки крові), які Марина планувала передати на Схід. А коли зустрілася, принесла ще й два пакети гостинців для Даринки. «І йшли додому я, радіючи турнікетам, та донька-щебетуха, яка від душі посміхалась: «Правда, клас, мамо?» І був у кожного свій «клас» – 3 врятовані життя воїнів і щаслива від обіймів Юлії донька. Так мало і наскільки важливо», – каже пані Марина. Саме так, ніби й мало, а як важливо!

Ми не вперше пишемо про цих людей. І, дасть Бог, напишемо і ще не раз. Крім того, що вони прекрасні мотиватори для всіх не скиглоти, не панікувати й не істерити, не жаліти себе й не впадати в відчай, а жити і працювати на перемогу, їм просто час від часу треба за це дякувати й казати, що ми їх любимо! Хм. Яка очевидна річ: навіть красу можна знищити, а любов – ні! То, мабуть, саме їй судилося врятувати цей безнадійний світ...

Валентина ХРАБУСТ

Біла Церква в жалобі

Громаду знову сколихнула трагічна новина: у визвольній війні проти московського окупанта загинув наш земляк, штаб-сержант **ТУНЬОВ Роман Миколайович**.

Стрільць-помічник гранатометника військової частини А 4639, призваний по мобілізації 26 лютого 2022 року, він помер 27 липня під час проходження військової служби.

Поховали воїна на Алеї Героїв, вічному прихистку наших оборонців на кладовищі в Сухому Яру.

Висловлюємо щирі співчуття рідним і близьким захисника, хай буде вічною пам'яттю про кожного, хто віддав життя за Україну!



Вже й серпень, мамо, вийшли хлопці жати,
Іскрять покоси, вуглитися стерня.
Місяць тече аортами солдатів –
Вечірня кров і сукровиця дня.
Він уже й наче тіло не небесне –
Над бруствером розплавлений кевлар.
Бо місяць – серп, по лезові воскресла
Стікає лютя і пламені жар.
То серпень, мамо. Серпень і робота,
Аж сіль тріщить у чорних порах шкіри.
Жнивуєм смертю, щоб жнива скорботи
Не повторились. Нам арти б та віри,
Нам би набоїв, не як на причастя,
Нам би арти, арти, арти!..
І турнікетів, мамо, й трохи щастя
Живим смертельне жниво перейти.
Не впасти і не втрапити у сильця
Мінних полів на мертвих душах нив.
Ми – цього серпня люті серпокрильці,
Жнивуєм, мамо. Саме час для жнив.

Дзвінка ТОРОХТУШКО



На Київщині запровадять супровід поранених захисників

Про це розповіла під час брифінгу щодо реалізації проєкту «Ментальне здоров'я – нейромережа Київщини» заступниця голови КОДА **Леся Карнауш**.

За її словами, у планах за допомогою органів місцевого самоврядування та Координаційної ради учасників бойових дій, волонтерів і членів сімей загиблих при Київській ОДА отримувати інформацію про важко поранених захисників. Щойно вони потраплятимуть до шпиталю, їх супроводжуватимуть протягом усього шляху лікування, а також надаватимуть необхідну підтримку їхнім родинам.

Йдеться про допомогу в оформленні всіх документів чи пошуку потрібних спеціалістів, підтримку кваліфікованою психологічною допомогою та багато інших речей, яких потребуватиме воїн або його/її сім'я.

Заступниця голови КОДА розповіла, що зараз триває збір повної інформації про ті ініціативи, які реалізуються на території Київської області і державними установами, і громадськими організаціями, й місцевими громадами, а також представниками міжнародної спільноти, щоб спрямувати всі активності саме до тих людей, які найбільше цього потребують.

У рамках реалізації проєкту були вибрані 4 ключові вектори роботи: медичний, соціальний, правовий та освітній. Зокрема, психологічну допомогу вже отримують мешканці області на первинній ланці медичної допомоги. У межах програми ментального здоров'я більшість сімейних лікарів Київщини пройшли навчання за спеціально розробленою системою, яка дозволяє ще під час першого візиту виявити проблему та або надати необхідну допомогу на рівні консультації, або спрямувати пацієнта до кваліфікованого психолога чи психотерапевта.

Що стосується освітнього напрямку, то одним із яскравих прикладів є робота зі шкільними психологами, проведення відповідних тренінгів, щоб виховувати нове покоління в душі толерантності, підтримки, емпатії до тих, хто найбільше постраждав.

За інф. департаменту комунікацій КОДА

Підготовчі роботи в нашій громаді розпочалися одразу після закінчення надскладного опалювального періоду 2022/2023 років, повідомляють офіційні джерела.

Вже понад 100 днів триває підготовка до зими

Головне завдання, яке було поставлене перед підприємствами, що надають послуги з тепло- та водопостачання, – зробити системи, там, де це можливо, невразливими до зовнішніх факторів, тобто автономними та незалежними від атак ворога й вимкнень електроенергії. І зараз, улітку, комунальники роблять все можливе для того, аби взимку білоцерківці могли отримувати необхідні послуги.

Першого серпня відбулася робоча нарада міського голови Геннадія Дикого з працівниками департаменту житлово-комунального господарства та підприємств, що забезпечують тепло- та водопостачання в громаді, під час якої обговорили хід підготовчих робіт та стан готовності об'єктів.

Зокрема на підприємстві «Білоцерків-тепломережа» продовжують замінювати зношені труби на попередньо ізольовані сталеві. Для ремонту наземних мереж



використовуються попередньо ізольовані труби у SPIRO-оболонці. Такі заходи дозволять зменшити ризик аварійних ситуацій, оскільки попередньо ізольовані труби захищають систему від втрати температури теплоносія і більш стійкі до агресивного впливу зовнішнього середовища та механічних пошкоджень.

Тривають поточні та капітальні ремонти основного та допоміжного котельного обладнання, крім того, реалізуються заходи для автономного електрозабезпечення об'єктів генерації теплової енергії. Закупівлю необхідного обладнання здійснюють і на підприємствах, що надають послуги з водопостачання, аби мати можливість забезпечити жителям аварійну подачу води та роботу каналізаційних станцій в умовах відсутності централізованого електропостачання, тощо.

Тож підготовчі роботи, щоб, попри виклики воєнного стану, громада була готовою до нового опалювального сезону, – тривають.



Щоб усунути проблему якнайшвидше

Кожен білоцерківець може зіткнутися із ситуацією, яка потребує втручання комунальних служб. І розпочинаються з'ясування необхідних телефонних номерів в інтернеті, запитання до знайомих та дзвінки з одного кабінету до іншого в пошуках допомоги. Але всього цього клопоту можна уникнути, якщо знати номери Центру оперативного реагування.

Він працює в Білій Церкві із 2019 року в цілодобовому режимі. Завдання оператора Центру – отримати повідомлення від того, хто телефонує, визначити, до чийої компетенції належить розв'язання цієї проблеми, та передати інформацію до відповідного виконавця послуг.

Отже, якщо немає світла в будинку, зникло опалення, не можете пройти чи проїхати через якусь перешкоду на дорозі, приміром, відкритий люк, якщо внаслідок негоди сталося підтоплення, повалені дерева, обірвані мережі електропостачання чи сталися інші прикрі несподіванки, 24 години на добу 7 днів на тиждень, навіть у свята й вихідні, оператори Центру приймуть ваше звернення, зафіксують на онлайн-карті та зв'яжуться з компетентною організацією, яка вирішить проблему.

ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО РЕАГУВАННЯ
067-310-77-55
099-310-77-55
063-310-77-55
0456-34-93-06

Слід зауважити, що під час телефонної розмови оператор може ставити уточнювальні запитання. Це робиться для того, щоб визначити відповідальну організацію й максимально точно передати інформацію виконавцям послуг. Тож телефонуйте, надавайте необхідну інформацію і таким чином допомагайте усунути проблему якнайшвидше.

Теплі руки, міцні обійми

Так називалося родинне свято дідусів та бабусь, яке нещодавно відбулося в бібліотеці №5.

Цієї літньої, теплої днини у виставковій залі зібралися різні сімейні покоління – бабусі та дідусі, діти та онуки. Було весело, цікаво і зворушливо (як же не з'явилися сльозам на очах людей старшого покоління, коли любими онуки читали для них вірші). Щиро та натхненно Настя, Маргарита й Женья привітали рідних, добрих, ніжних, люблячих бабусь і дідусів зі святом. Було багато теплих слів, спогадів дитинства про непрості життєві дороги, бо прожите непросте життя. Перед нами постали невтомні трудівники, цікаві казкарі, мудрі хранителі українських звичаїв і обрядів, а ще найкращі друзі та береги дитячих секретів. Побутує думка, що онуків люблять більше, ніж дітей. Так це чи ні, запитували у поважного зібрання.

Своїм життєвим досвідом щедро ділилися пані Таскіра та пан Володимир Максюті. Вони мають п'ятеро



дорослих дітей, семеро онуків та одну правнучку. Тож цікавих, і в одні часі і в інших історій у цієї великої родини вдосталь. А ще ця сімейна пара веде дуже активне громадське життя. Пані Таскіра – очільни-

ця клубу Академії пенсіонерів «Гармонія» та їхнього музичного колективу. Пан Володимир у всьому підтримує свою дружину. Він – її надійне плече, найкращий друг і коханий чоловік. Тож їхній тандем ще й вилився в пісенний сімейний дует «А ми удвох» («Піємо, як уміємо»). І потрібно сказати, що в них це дуже добре виходить, пара постійно дає концерти, збираючи кошти на потреби наших захисників. Тож і на святі присутні мали змогу насолоджуватися чудовим виконанням ліричних пісень від пані Таскіри та пана Володимира.

Надзвичайно яскраве та колоритне привітання прозвучало в дарунок усім гостям від самодіяльного ансамблю «Золота осінь» Академії пенсіонерів. Цей музичний колектив також не «пасе задніх». Він постійно виступає зі своїми запальними піснями перед мешканцями нашого міста та передає не одну тисячу гривень для воїнів ЗСУ.

Дуже жваво, активно та весело й дорослі, і малі брали участь у вікторині, відгадували загадки, грали в гру «Доріжка лагідних слів».

Підсумовуючи, можна впевнено стверджувати, що родинне свято вдалося! Воно було на часі, адже сповнене приємних



емоцій, вражень та спілкування. Саме те, чого в такі важкі часи кожен із нас потребує. Бабусі й дідусі часто є сполучною ланкою між різними поколіннями, передаючи життєвий досвід, зберігаючи духовне, родинне коріння цілих народів. Вони – скарбниця мудрості та знань, а їхній внесок у сім'ю та громаду – неоціненний. Тому їх треба шанувати й берегти щодня, виявляючи свою любов та повагу.

Світлана ХМІЛЬОВА



Виконком вирішив

Новий навчальний рік – вже незабаром

Затверджено заходи щодо підготовки та організованого початку 2023/2024 навчального року в Білоцерківській міській територіальній громаді. Ними, зокрема, передбачено:

- ♦ нарощування фонду захисних споруд цивільного захисту та кількості місць у них за рахунок будівництва протирадіаційних укриттів, найпростіших укриттів та споруд подвійного призначення у закладах освіти, культури, спорту чи при них та проведення капітальних і поточних ремонтів у наявних захисних спорудах цивільного захисту;
- ♦ продовження роботи з питань організації інклюзивного навчання та виховання дітей з особливими освітніми потребами в закладах освіти, створення інклюзивно-ресурсних кімнат та медіатек;
- ♦ забезпечення реалізації права дітей шкільного віку, які внаслідок повномасштабного російського вторгнення вимушено опинилися за межами України, на невідконтрольних територіях, у населених пунктах, розташованих на лінії зіткнення та деокупованих територіях, на здобуття освіти в закладах освіти, культури та спорту комунальної власності Білоцерківської міської територіальної громади;
- ♦ приведення у відповідність до стандартів елементів архітектурної доступності приміщень для дітей з особливими



потребами;

♦ проведення комплексу заходів з підготовки закладів до роботи в осінньо-зимовий період та забезпечення сто відсоткової готовності до опалювального сезону;

♦ проведення в усіх комунальних закладах освіти, культури та спорту Білоцерківської громади систематичних навчань та тренувань учасників освітнього процесу для засвоєння алгоритму дій під час загрози і в надзвичайних ситуаціях різного характеру, зокрема спричинених воєнними діями;

♦ забезпечення організації гарячого харчування учнів у кожному закладі освіти комунальної власності та першочергове охоплення безкоштовним харчуванням дітей пільгових категорій тощо.

Десять громад Київщини отримали 10 шкільних автобусів

Це перша партія, закуплена за кошти державного та місцевих бюджетів. Усього громади області отримають 45 автобусів. Про це повідомив начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан Кравченко.



10 нових автобусів передали Гребінківській, Рокитнянській, Ставищенській, Узинській, Золочівській, Пирнівській, Богуславській, Васильківській, Кагарлицькій та Боярській громадам.

Начальник Київської ОВА розповів, що під час бойових дій росіяни повністю знищили 12 шкільних автобусів, ще

25 були пошкоджені та потребували вартісного ремонту.

Нині на Київщині понад 32 тисячі дітей мешкають поза межами пішохідної доступності до шкіл, їх підвозять до місць навчання. Наразі курсують 328 шкільних автобусів. Однак цієї кількості замало. За словами Руслана Кравченка, нестача сягала щонайменше 85 одиниць. Ці потреби частково перекрыли місцеві органи влади та міжнародні партнери, це 24 автобуси, 8 із

яких пристосовані для перевезення осіб на візках.

«Освіта не чекає війни. Наші діти, попри надскладні умови, повинні повернутися до нормального навчального процесу, якісного і безпечного. І як би далеко не мешкали від школи, могли дістатися навчального закладу. Спочатку вони були позбавлені можливості нормально вчитися через епідемію коронавірусу, зараз – через війну. Робимо все можливе, щоб у вересні діти повернулися за парти», – додав начальник Київської ОВА.

Від усього серця вітаємо ветеранів праці Білоцерківського національного аграрного університету, які народились у серпні:

І.В. Кулеша, Л.В. Хоробрих, Є.К. Семеренко, С.В. Братаненко, Н.С. Кульчицька, А.А. Калініченко, В.П. Федорів, А.І. Петрусь, І.Ф. Павленко, М.Ф. Степанюк.

Ми зичимо здоров'я, довгих літ,
У щасті і в достатку мирно жити.
Хай буде щедрим і ласкавим світ,
І хай зоря надії завжди світить.

З повагою – Е.В. Ланін



Білоцерківська рада ветеранів-учителів вітає

з поважними ювілеями своїх колег, які народилися у серпні:

С.А. Булах, Л.Д. Вертепна, Г.Г. Варченко, Р.О. Глиженко, Н.Г. Семенюк, Є.П. Школенко, Т.Л. Бойко.

Бажаємо посмішок, щедрої долі,
Душу хай гріє людська доброта.
Втоми не знайте ні в чому й ніколи,
Будьте здорові на довгі літа.



ВСЕУКРАЇНСЬКА АКЦІЯ «ГЕРОЙ-РЯТУВАЛЬНИК»

Учасником акції може стати кожен громадянин, який під час рятування людей, майна, ліквідації пожежі, аварії, надзвичайної ситуації, стихійного лиха проявив мужність і героїзм.

Акція проводиться протягом року. Учасників, які стають лауреатами, нагороджують відзнакою «Герой-рятувальник року» під час урочистого святкування Дня рятувальника.

Білоцерківське РУ ГУ ДСНС України у Київській області

Гриби – біда, яку ми знаходимо самі

Цей продукт здатний покласти під крапельниці десятки людей, і в кінцевому підсумку є загроза залишитися інвалідом із практично неробочою печінкою, а в гіршому випадку – потрапити в морг.

У Білій Церкві в серпні 2023 р. від отруєння грибами постраждала 1 людина. Причиною стали гриби-«зонтики», зібрані в Томилівському лісі.

З усіх отруйних грибів найбільш небезпечною, безсумнівно, є біла поганка. Про грізні наслідки, пов'язані з випадковим її вживанням, свідчить хоча б той факт, що смертність при цих отруєннях досягає 50 і більше відсотків. На другому місці по токсичності – найбільш ранні весняні гриби. На третьому – мухомори. Смертність при цих отруєннях зазвичай не перевищує 2 – 3%.

У разі, якщо після прийому грибів у кого-небудь у сім'ї з'являються ознаки ураження шлунково-кишкового тракту, не слід покладатися на домашні засоби. Пам'ятайте, що пізно розпочате лікування (на 2–5 добу) в більшості випадків безспішне! До надання лікарської допомоги важливо викликати блювоту (якщо не було мимовільної) і промити шлунок. Для уточнення діагнозу зберігайте не з'їдені гриби.

Щоб запобігти отруєнню грибами, рекомендуємо дотримуватись таких правил:

- ◆ Купуйте гриби тільки у відведених для їхнього продажу місцях (у магазинах, теплицях, спеціалізованих кіосках), особливо уникайте стихійних ринків.



- ◆ Збирайте і купуйте тільки гриби, про які вам відомо, що вони їстівні.

- ◆ Ще раз перевірте вдома гриби, особливо ті, які збирали діти. Всі сумнівні викидайте. Нижню частину ніжки гриба, що забруднена ґрунтом, також викидайте.

- ◆ Гриби підлягають кулінарній обробці в день збору, інакше вони стають небезпечними.

- ◆ Прокип'ятіть гриби 7–10 хвилин, після чого відвар злийте. Тільки тоді гриби можна варити або смажити.

- ◆ Ніколи не купуйте грибні консерви, закриті кришками в домашніх умовах.

- ◆ При перших ознаках отруєння звертайтеся за медичною допомогою.

О. ЄРШОВА, лікар із загальної гігієни Білоцерківської районної філії ДУ «Київський обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»

КУПЛЮ

гармонь, баян, акордеон, домру, бандуру, чоботи хромові, ялові, ікони, статуєтки, фотоапарати «Зеніт», «Фэд», об'єктиви, медалі, старе намисто, стару військову форму, португепу, бінокль, шахмати, нарди.

095-156-36-40

ПРОДАЮ

✓ пароварку, нова, імпортна, двоюрисна, 850 грн;
✓ 2 навісні кухонні шафи, білі, г/стан, ціна договірна;
✓ нову 2-спальну підковдру, біла, машинна вишивка, 380 грн.
Тел.: 099-148-92-98, 096-208-36-48.

КУПЛЮ гараж, будинок або частину будинку. 063-856-10-49.

НАТЯЖНІ СТЕЛІ

Замір безкоштовний

Монтаж – один день.

Гарантія – 15 років.

068-155-8-122

✓ Даю уроки гри на фортепіано учням із 1 по 4 класи. Можливо – заняття на дому в учнів. Тел.: 068-101-85-21.

Приватні об'яви

ПРОДАЮ

✓ Земельну ділянку 14,5 сотки на околиці с. Шкарівки під забудову та ведення домашнього господарства. Ціна договірна. Тел. 067-425-96-61.

✓ Газову плиту, водяні насоси, умивальник, ящик для інструментів автомобільний, пральну машину, солідол, домкрат (25 т), дизеливу, фанеру, радіоприймач ("Москвич"), плитку чеську, запчастини до ЗІЛ-130, drankу, сітку, драбину, дошки, столи. Тел.:

097-629-55-04.
✓ Алюмінієву тачку, пускозарядний, зарядний 0-25 Ампер, бідон алюмінієвий (40 л), провід мідний (2 мм), пілосос "Шміль", трансформатор 220/110, автотрансформатор 9 Ампер, конденсатори, склотканину, бочку металеву, 200 л. Тел.: 067-87-277-31.

✓ Мідну болванку діаметром 40 мм, колосники до промислової котельні. Тел.: 050-208-62-89.

✓ Пральну машину "Агат", 2 тис. грн. Тел.: 6-88-86, 068-28-72-838.

Втрачений військовий квиток серія УН, номер 0637977 від 13.12.1990 року, виданий Таращанським РВК на ім'я **Корнієнко Святослав Миколайович, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ.**

Втрачені дитячі посвідчення багатодітної родини, видані на ім'я **Прохорчук Владислав Вадимович, Прохорчук Мілана Вадимівна, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМИ.**

7 серпня дуже гарну дату в своєму житті – 95-річний ювілей – відзначила знама в Білій Церкві лікар, щедро душею жінка, людина із золотим серцем

ГАЛИНА МИХАЙЛІВНА МАЛИШЕВСЬКА!

Хай квітує доля у роках прекрасних
І приносить радість, ніжність і тепло.
Хай у кожній днині світить сонце ясне
І дарує тільки мудрість і добро.
Хай пахучим цвітом стелиться дорога,
Хай відходять вдалеч горе і біда.
Хай же будуть щастя і міцне здоров'я,
Радість і повага на багаті літа!

З повагою – люблячі друзі



Спрощений механізм звернення за житловою субсидією

13 червня Уряд ухвалив постанову № 601, яка дає можливість у рамках експериментального проекту максимально спростити процедуру звернення громадян за житловою субсидією і забезпечити швидке ухвалення рішення щодо її надання.

Спрощений механізм звернення за житловою субсидією звільнить громадян від потреби збирати довідки і витратити час на заповнення декларації на призначення житлово-комунальних субсидій.

Уповноваженому члену родини треба буде тільки подати спрощену заяву, в якій зазначити інформацію про членів домогосподарства, на яких має бути призначено субсидію, місце проживання та реквізити рахунка, на який має зараховуватись субсидія у випадку призначення. Далі органи Пенсійного фонду з офіційних джерел інформації самостійно здійснюють збір та обробку відомостей, необхідних для призначення виплати.

Фізично відвідувати органи Пенсійного фонду для подання спрощеної заяви не потрібно. Час, який витрачає людина чи родина на призначення соціальних допомог, буде мінімізовано, а процес подання заяви – максимально автоматизовано.

В електронній формі спрощене звернення можна подати в онлайн-кабінеті на вебпорталі Пенсійного фонду України.

Для подання заяви на призначення субсидії за експериментальним проектом



через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України необхідно зробити декілька кроків, а саме:

Крок 1. Зайти на вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України (www.portal.pfu.gov.ua).

Крок 2. Авторизуватись за допомогою кваліфікованого електронного підпису (КЕП). Увійти в особистий кабінет.

Крок 3. У меню зліва обрати розділ «Комунікації з ПФУ» та пункт «Заява на житлову субсидію/пільгу».

Крок 4. У вікні, яке з'явиться на екрані, вибрати опцію «Заява про призначення та надання житлової субсидії за експериментальним проектом», заповнити обрану заяву та відправити її на розгляд до Пенсійного фонду України.

Оксана БУРІМСЬКА,
начальник ВОГ № 3 ГУ ПФУ
в Київській області

Керування дронами та мінна безпека: які зміни чекають на школярів з 1 вересня

Новий навчальний рік в Україні може принести чимало нових предметів школярам. Щоправда, не всі учні зможуть вивчати їх за партами у школі. Адже як саме відбуватиметься навчання – офлайн чи онлайн, залежатиме від дуже багатьох факторів, серед яких – і стан шкільних укриттів, і близькість до лінії фронту. Що чекає на учнів 1 вересня цього року, з'ясував Центр громадського моніторингу та контролю.

FPV-дрони та

домедична допомога

Школярів планують навчати керувати дронами та надавати домедичну допомогу. Також їм викладатимуть мінну безпеку. Робитимуть це в межах дисципліни «Захист України».

«FPV-дрони дорогі, але щонайменше один має з'явитися у кожному навчальному закладі. Манекени для домедичної підготовки, масогабаритні моделі зброї для інженерної підготовки – це все те, що сьогодні потребує нашої уваги», – заявив міністр освіти Оксен Лісовий.

До викладання цього предмета хочуть залучити мотивованих педагогів, зокрема ветеранів війни та колишніх військових.

Вчитимуть і сортувати сміття

Тим часом у школах Чернівців планують ввести ще одну дисципліну – сортування сміття. Це досить цікавий досвід, який уже був запроваджений в інших містах України. Там побачили: якщо дітей навчити сортувати сміття, вони вдома вчать цього батьків.

Кількість шкільних дисциплін можуть скоротити.

З іншого боку, в МОН заявили, що не лише додаватимуть предмети, а й можуть прибрати деякі з них із програми. Адже нині школярі переважані дисциплінами і не встигають приділити увагу кожній із них.

Наприклад, у 7–9 класах діти мають близько 20 предметів. Таку кількість складно засвоїти і без стресу та онлайн-навчання (подекуди без гаджетів, адаптованих навчальних програм тощо).

А в наших умовах – це на межі можливостей. Тож зрештою діти все одно зосереджуються на тих предметах, які обирають для себе як пріоритетні. Фактично питання стоїть про те, як оптимізовані навчальні програми, яке навантаження отримують діти на уроках і на домашнє опрацювання, в якій формі відбувається навчання», – поділившись міністр освіти.

Водночас в МОН наголосили, що в жодному разі не розглядають скорочення таких базових дисциплін, як історія України, українська мова, хімія, фізика, математика та біологія.

65% учнів зможуть повернутись до очного навчання

Наразі укриттями забезпечені близько 9000 шкіл із 13 тисяч. Проте не всі вони 1 вересня запрацюють очно: це відбудеться лише там, де діти будуть у безпеці. «Ми не повертаємо до очного навчання ті регіони, де є підвищені ризики, де йдуть активні бойові дії. Там навчання буде продовжуватись в онлайн-форматі», – пояснив очільник МОН.

Наразі українському сектору освіти все ще потрібно 3 тисячі укриттів, загальної вартості яких становить понад 1 млрд доларів.

Та навіть ті школи, які вийдуть на очне навчання, можуть перейти на онлайн посеред року, якщо цього вимагатиме ситуація. У разі складнощів з електроенергією в осінньо-зимовий період школи скористаються минулорічним досвідом, коли навчальні заклади в умовах відключення світла працювали дистанційно.

Шлапак Борис Григорович

Народився на Вінниччині. Закінчив факультет журналістики університету ім. Т. Шевченка. Перебуваючи на військовій службі в Білій Церкві, відвідував засідання «Заспіву», друкувався в періодичній пресі. Тривалий час працював у Бюро пропаганди художньої літератури НСПУ. Автор збірки поезій «Кольорові дзвони», літературно-мистецького альбому «Два крила», роману-хроніки «Мандри імпресаріо», численних перекладів українською мовою молдавських та казахських письменників.

Відомий і як автор художніх полотен, що експонуються в музеях Вінниці та Чернігова. Член НСПУ з 2000 р.



СТАРІЙ ХУДОЖНИК

Колись малював я світанки,
Тепер – лиш самі вечори.
В пейзажах забуті альтанки
І подих сумної пори...
У вітром сполохану тишу
Вривалося серце моє.

Тепер воно сутінно дише
І заходом сивим встає...
Та смутку й жалю не плеаю,
Хоч весни мої відцвілаю.
Завжди вечори зіграють,
Як гарні світанки були.

1989 р.

Була ніч, темна й сльотава. Ми з батьком верталися від його брата, мого дядька, вузькою вуличкою, тісним прогномом. Стріпував крильми якийсь птах на гіллі, і щось шемрало в логухах попідтинню. Батько насвистував попереду, а я підтюпцем біг іззаду, і серце моє тріпотіло в чобітках. І раптом – чого найбільше боявся – щось мене схопило за руку, за плечі, зірвало шапку з голови. Я крикнув у морок, обмираючи тілом і духом. Батько вернувся і визволив мене з лабетів напасника.

Батькова рука



«Не бійся, це корч, – мовив, сміючись. – Всього-на-всього корч шпичини. Бабуня запарює її на чай».

І поклав руку на плече, і вона гріла мене й захищала решту дороги.

А це вже було на Тисі. Батько рибалив, а я бігав босоніж бережком. І тут побачив змію, що вилізла з води погрітиса. Дивилася на мене холодними жадібними очима. Я побіг, а вона за мною. І вчу, як вона пронизливо вжалито в п'яту. Скрикнув і заточився на гарячу траву... Потім наді мною схилився батько. Він дістав гострий рибальський гачок і торкнувся болочної ранки.

«Не бійся, це колючка. Всього-на-всього тернина всохлого будяка».

І сказав, що змія мудріша за людину, і ніколи нас даремно не зачепить.

...А коли я лежав у гарячці, без руху й голосу, і лікар винувато відводив погляд від благальних материних очей, батько сидів поряд і тихо шептав: «Не бійся, це тільки вірус. Всього-на-всього маленький капосний вірус. А ти вже достатньо великий і сильний, щоб побороти його».

І спасенна прохолода руки торкалася мого розпаленого чола.

А на десять років дістав від нього подарунок – велосипеда «Орлятка». Пів зарплати віддав, зітхала мати. І я, окрилений, пустився на велосипеді з гори в долину. Зупинив наш лет придорожній пень. Обдерті коліна та лікті, розквашений ніс. На передньому колесі – «вісімка». Я тремтів не так від болю, як від очікування покари. А батько дістав інструмент і заходився ворожити над колесом.

Вигинав, випрямляв, а подекуди міняв дротики. І за спокійливо приказував: «Не бійся, це лише спиці. Всього-на-всього спиці. Тільки нічого не кажи мамі».

Я ріс і віддалявся. З'явилися ті, кому тепер потрібна була моя рука. І батькова все рідше торкалася мене – але ці дотрки ще довго будили гарячий струм у тілі й душі.

...Спливли роки, багато часу минуло, але й досі буває, що в пітьмі снів ти шукаєш батькову руку. Женешся за чимось, ідеш, бредеш – і щось тебе стримує, гальмує, тягне назад, плутає ноги, завдає ран у дорозі, тілесного й душевного болю, і хтось встромляє палиці в колеса підступами, заздощами, інтригами, домислами...

І тоді ти кажеш собі словами батька: «Не бійся, це всього-на-всього корчі... Не бійся, це всього-на-всього тернини... Не бійся, це всього-на-всього вірус... Не бійся, це всього-на-всього спиці...»

І колесо твого життя крутиться далі...
Мирослав ДОЧИНЕЦЬ,
із книги «Єдин. Маленькі сповіді серця»

Цей піст започатковано перед великими святами Преображення Господнього та Успіння Божої Матері, й триває він два тижні.

Успенський піст (з 14 по 28 серпня)



Святий Симеон Солунський пише, що «Піст у серпні (Успенський) заснований на честь Матері Божою Слова, Яка, пізнавши Своє преставлення, як завжди подвизалася і постила за нас, хоч, будучи святою і непорочною, і не мала потреби в пості; так, особливо Вона молилася за нас, коли мала намір перейти від тутешнього життя до майбутнього». А тому й ми маємо постити й оспівувати Її, наслідувати Її життя.

Остаточне встановлення Успенського посту відбулося на Константинопольському Соборі 1166 року, що проходив під головуванням патріарха Луки.

Під час посту Церква пропонує помірне вживання їжі та пиття, і притому їжі не скоромної, а пісної.

Піст є необхідним засобом для успіху в духовному житті і для отримання спасіння, тому що піст, віднімаючи в тіла зайву їжу та зайве пиття, послаблює силу чуттєвих потягів. Користь посту різнобічна:

а) піст згодом також покаже людині, що для її життя потрібно небагато, і її здоров'я залежить не від вишуканої, а від простої їжі та пиття;

б) піст дуже скоро виявляє пануючі в людині пристрасті й пороки, до яких вона прикріпилася серцем, і що її тіло найбільше любить;

в) піст робить нас здатними до молитви й роздумів про Бога й Божественне. «Хто постить, той з добрим духом молиться», – каже св. Іоанн Золотоустий.

Всі святи досить строго постили самі й одноставно радили постити іншим.

Страви, від яких слід утримуватися в пості: м'ясо, сир, масло, молоко, яйця, а іноді й риба, залежно від того, який піст. Також не прийнято вживати алкоголь.

Схвалено перехід на новоюліанський календар

В історичному духовному серці українського православ'я – у Святій Софії Київській – 27 липня відбувся Помісний Собор Православної Церкви України, який є вищою владною соборною інституцією, що представляє церковну повноту: вірян, чернецтво, духовенство та єпископат з усіх куточків України.

Серед інших рішень Помісний Собор затвердив Постанову Архієрейського Собору про календарне питання, остаточно схваливши перехід на новоюліанський календар з 1 вересня цього року, зберігаючи за парафіями та монастирями, які цього бажають, право використовувати старий (юліанський) календар.

ВЕРЕСЕНЬ

8 – Різдво Пресвятої Богородиці.

14 – Воздвиження Хреста Господнього.

17 – Віри, Надії, Любові та матері їхньої Софії.

26 – Євангеліста І. Богослова.

28 – Собор прпп. отців Києво-Печерських у Ближніх печерах.

ЖОВТЕНЬ

1 – Покрова Пресвятої Богородиці.

22 – Димитрівська батьківська субота.

26 – Вмч. Димитрія.

27 – Прп. Нестора Літописця.

ЛИСТОПАД

8 – Собор Архистратига Михаїла та інших Небесних Сил безплотних.

21 – Введення у храм Діви Марії.

24 – Вмц. Катерини.

30 – Апостола Андрія Первозваного.

ГРУДЕНЬ

4 – Вмц. Варвари.

6 – Святителя Миколая.

9 – Зачаття прав. Анною Богородиці.

24 – Різдвяний Святвечір.

25 – Різдво Христове.

26 – Собор Пресвятої Богородиці;

– Праведного Йосифа Обручника.

31 – Щедрий вечір.

Підготував **Микола ОТИЧЕНКО**



Полівайте орхідеї правильно

Більшість орхідей росте не в ґрунті, а субстраті з моху чи кори. Це обов'язково потрібно враховувати під час поливу рослини.

Вирощені у моху-сфагнумі орхідеї поливаються зверху, як і всі кімнатні квіти.

Орхідеї, що ростуть у корі, краще поливати методом занурення.

Поставте горщик з орхідеєю в миску, залийте в нього воду кімнатної температури до рівня трохи нижче за край горщика, дайте корі ввібрати воду.

Через 35–40 хвилин дістаньте горщик, дайте воді стекти через дренажні отвори та поставте квітку назад на підвіконня.



Баклажани по-французьки

Перед початком приготування ввімкніть духовку на 180 градусів.

Застеліть пергаментом деко. Змастіть його олією.

Інгредієнти: баклажани – 2-3 штуки, помідори – 2 штуки, сир твердий – 200 г, майонез – 100 г, олія, часник – 2-3 зубки, прованські трави – 1 столова ложка, сіль та перець за смаком.

Баклажани помийте, обсушіть та відріжте листя й плодоножку. Розріжте кожне баклажан вздовж на скибки товщиною

5 мм та викладіть один біля одного на підготовлене деко.

Помідори наріжте тонкими напівкільцями. Сир натріть.

Візьміть мисочку, влийте туди оливкову олію. Додайте до неї розчавлений часник, прованські трави. За допомогою пензлика щедро змажте цією сумішшю кожну скибочку баклажанів і після цього їх посоліть та поперчіть. Зверху викладіть помідори. Потім посипте натертим сиром і зробіть сіточку з майонезу.

Поставте деко в духовку на 15 хвилин.



ОВЕН. Можливі плітки, інтриги та конфлікти з колегами. Врахуйте, що всі проблеми доведеться усувати самостійно. Займаючись фінансовими справами, відразу відкидайте підказки внутрішнього голосу. Тільки логіка та реалістичність збережуть бюджет.

ТЕЛЕЦЬ. Відносини з коханою людиною не зможе зміцнити романтика та ніжність. Не виключено, що ви трохи «перегоріли» і майбутнє з партнером вже не так надихає. Щодо грошей не хвилюйтеся, їх достатньо для покупок.

БЛИЗНЮКИ. Насичений тиждень. Буде багато новин, подій та зустрічей. Не виключений кар'єрний зліт. В одинаків намічається романтичне знайомство.

РАК. Все, що пов'язане з відрадженнями, особистими поїздками та іншими переміщеннями, краще відмінити. Заповніть вільний час розвагами та спілкуванням із друзями. У роботі жодних змін, все, як і раніше. Гроші надійдуть на рахунок вчасно.

ЛЕВ. Очікується багато роботи, переговорів та реалізація ідей. Можливі подорожі. У сім'ї не виключені конфлікти з дітьми, тому більше часу приділяйте родині.

ДІВА. Можуть з'явитися проблеми, але до кінця тижня їх вдасться вирішити. Слідкуйте за своїм здоров'ям. Вдалий тиждень, щоб зайнятися зовнішнім виглядом та змінити імідж.

ТЕРЕЗИ. Буде багато зустрічей, ділових розмов та незабутніх подій. Шукайте додаткові джерела доходів. Одинокі отримують шанс закрити роман. Ну а ті, хто вже перебувають у любовних відносинах, їх зміцнюють.

СКОРПІОН. В роботі не завадять пильність та акуратність. Особливо, якщо у планах – укладення договору чи підписання важливих документів. У матеріальній сфері жодних проблем. У кінці тижня постарайтеся не прогавити вигідні пропозиції, які сприятливо позначаться на кар'єрі.

СТРИЛЕЦЬ. Отримаєте результат від своєї активної діяльності. Але тільки в команді вдасться досягти бажаних цілей. Не втрачайте можливість зміцнити фінансове становище.

КОЗЕРІГ. Цього тижня дозволяється трохи відпочити. Тим більше, що ви вже виконали програму максимум на роботі. Можливі проблеми у відносинах з партнером, вирішити їх вдасться лише вдвох.

ВОДОЛІЙ. Завдяки численним знайомствам вийде реалізувати багато проектів. Більше відпочивайте та гуляйте. Придивіться до оточення, вас можуть використати недоброчинці.

РИБИ. На роботі ймовірно гарні досягнення та кар'єрне зростання. Акцентуйте увагу на заняттях, які по-справжньому вам подобаються і заряджають позитивом. Очікуються цікаві пропозиції та перспективи у комерційній галузі.

Сайт Shlapak UA	П'ятниця, 11.08 ніч +18 день +26	Субота, 12.08 ніч +16 день +25	Неділя, 13.08 ніч +15 день +25	Понеділок, 14.08 ніч +16 день +26	Вівторок, 15.08 ніч +17 день +28	Середа, 16.08 ніч +18 день +29	Четвер, 17.08 ніч +18 день +30
-----------------------	---	---	---	--	---	---	---



Ті держави зганні стами великими, у яких великі малі люди. (Олександр Довженко)



Засновник:
ПП «Редакція газети
«Громадська думка»
Редактор **Валентина Храбуст**

Адреса редакції: Київська область,
м. Біла Церква, вул. Партизанська, 18.
Телефони: 6-33-02.
E-mail: grom.dumka@ukr.net
Надруковано в ТОВ «Білоцерківдрук»,
м. Біла Церква, бульв. Олександрійський, 22.
Газета виходить щоп'ятниці.
Тираж згідно із замовленням.

Розрахунковий рахунок
UA 04334851000000026003174658
в АТ ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МІЖНАРОДНИЙ
БАНК
Код ЗКПО 13723251
Реєстр. свідоцтво: серія КІ № 1739
від 17.01.2019 р.

Матеріали і фотознімки, надіслані до редакції,
не рецензуються і не повертаються.
Думки авторів публікацій у «Громадській думці»
не завжди збігаються з точкою зору редакції.
За достовірність фактів відповідальність несе автор.
За зміст реклами відповідає рекламодавець.
Редакція листується з читачами тільки на сторінках
газети.